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OVERVIEW

In generale il sentiment negativo rilevato è abbastanza basso in tutta la
Regione (intorno al 22%), Perugia supera leggermente Terni,
rispettivamente 23% e 20%. 

Tra i temi analizzati, invece, la sicurezza è quello più critico, a esclusione
della città di Terni dove il podio per menzioni negative spetta allo Sport
al Turismo e alla Politica.

Come previsto, gli argomenti più discussi, sia in termini di menzioni che
di interazioni, risultano essere la politica e l’economia, a causa sia delle
elezioni europee e delle prossime regionali. Seguono  i temi del lavoro,
trasporti, ambiente e sicurezza.

In generale, abbiamo rilevato anche molte mentions sui temi legati alla
sanità,  all’economia e alla cultura.



1.9M
Conversazioni analizzate

60.2M
Interazioni

30,6

64,3% 35,7%

Media Engagement Per Post (EMP)

OVERVIEW: UMBRIA  Ultimi 7 mesi



0 200000 600000

Perugia 652220

Terni 430830

Terni
53

Perugia
21

EMPInterazioniMentions

0 10000000

Perugia 13669100

Terni 22977750

OVERVIEW: UMBRIA  Ultimi 7 mesi



0 100000 200000

Ambiente 151430

Autonomia 32520

Cultura 124280

Economia 296470

Energia 79850

Politica 291900

Sanità 227780

Scuola 231140

Sicurezza 261330

Sport 33590

Trasporti 184180

Turismo 56520

0 5000000

Ambiente 6378940

Autonomia 400590

Cultura 7250000

Economia 9560000

Energia 2082910

Politica 12280000

Sanità 4714570

Scuola 2534650

Sicurezza 9300000

Sport 1085350

Trasporti 2271760

Turismo 2413650

Ambiente
83

Cultura
79

Politica
56

Sicurezza
43

Economia
40

Turismo
37

Sport
32

Energia
20

Trasporti
13

EMP

InterazioniMentions

OVERVIEW: UMBRIA  Ultimi 7 mesi



Sentiment generale negativo

22,2%

0,0% 10,0% 20,0%

Ambiente 20,3%

Autonomia 14,7%

Cultura 20,7%

Economia 20,7%

Energia 20,0%

Politica 26,7%

Sanità 21,3%

Scuola 17,3%

Sicurezza 28,3%

Sport 24,7%

Trasporti 25,3%

Turismo 26,0%

I dati sul sentiment si riferiscono alla percentuale di post negativi sul totale dei post analizzati per macro-tema.

OVERVIEW: UMBRIA  Ultimi 7 mesi

Sentiment



TOP 5 FONTI PER ENGAGEMENT

TOP 5 SOURCE ENGAGEMENT

Umbria24 258900

ItaliaStyle_Umbria 128630

PerugiaToday 52580

Massimiliano Dona 49520

Corriere dell’Umbria 34990

OVERVIEW: UMBRIA  Ultimi 7 mesi
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652K
Conversazioni analizzate

13M
Interazioni

Media Engagement Per Post (EMP) 21

68,6% 31,4%

OVERVIEW: PERUGIA  Ultimi 7 mesi
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Sentiment generale negativo

23,4%
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I dati sul sentiment si riferiscono alla percentuale di post negativi sul totale dei post analizzati per macro-tema.

OVERVIEW: PERUGIA  Ultimi 7 mesi

Sentiment

TOP 3 NEGATIVE TOPICS 

Politici
Mentions: 1600

Lavoro
Mentions: 703

Aziende
Mentions: 383
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OVERVIEW: PERUGIA  Ultimi 7 mesi

Top 15 Sotto Temi Negativi per Mention 
Insights top 3 temi negativi

L'analisi dei principali contenuti negativi, discussi online dagli
utenti di Perugia, ha fatto emergere una serie di questioni legali,
sociali e politiche, con particolare attenzione alle nuove leggi, al
tema della giustizia e alla sicurezza sul posto di lavoro.

Nello specifico, tra tutti spicca il tema del lavoro, con l'arresto
dell'imprenditore di Trevi per caporalato, fatto che si inserisce in
un quadro più ampio di sfruttamento lavorativo. La vicenda,
infatti, è stata vista da molti utenti come una conferma del
persistere di pratiche illegali nel settore, con lavoratori non
formati e sottopagati. L’argomento è stato ripreso anche dai
sindacati, che continuano a sollecitare l'attenzione politica sul
crescente numero di infortuni sul lavoro, segnalando un
incremento delle problematiche legate alla sicurezza e
richiedendo che questo tema diventi centrale nel dibattito
politico.

Per quanto riguarda la politica, invece, molte lamentele sono
incentrate sul malfunzionamento delle nuove norme introdotte
dalla Legge Nordio, che hanno provocato rallentamenti nei
tribunali  peggiorando l'efficienza del sistema giudiziario. Anche
sul fronte economico c'è una forte critica, in particolare verso
l'abolizione del Superbonus e del relativo sconto in fattura,
misura introdotta dal governo Meloni.

L'analisi complessiva sottolinea, in conclusione, un clima
prevalentemente negativo su diversi fronti: la giustizia è
considerata lenta e inefficiente, le condizioni lavorative sono
percepite come critiche, in particolare per quanto riguarda
sfruttamento e sicurezza, e le decisioni politiche recenti sul
Superbonus e lo Ius Scholae hanno generato in molti utenti
frustrazione e disappunto. 



TOP 3 POST POSITIVI BY ENGAGEMENT

Pallavolo Politica Concerto

OVERVIEW: PERUGIA  Ultimi 7 mesi



TOP 3 POST NEGATIVI BY ENGAGEMENT

Droga Salute Crimine

OVERVIEW: PERUGIA  Ultimi 7 mesi



TOP 5 FONTI PER ENGAGEMENT

TOP 5 SOURCE ENGAGEMENT

Sir Safety Perugia 409170

Matteo Salvini 230620

PerugiaToday 130620

Umbria24 94390

Margherita Scoccia 81720

OVERVIEW: PERUGIA  Ultimi 7 mesi



PERUGIA

FOCUS MADE IN ITALY KPIs

 Ultimi 7 mesi

988
Conversazioni analizzate

4,42K
Interazioni

9%

62% 38%



PERUGIA

FOCUS MADE IN ITALY TOP 3 NEGATIVE POST

 Ultimi 7 mesi

https://torino.repubblica.it/cronaca/2024/09/09/news/barry_callebaut_due_strade_per_salvare_i_150_addetti-423487218/?rss#e5ec64f2335639e9849ae99e91329ab3b733723c
https://www.ansa.it/umbria/notizie/2024/08/24/camera-commercio-per-artigiani-decennio-di-lunga-notte_3bac8be7-37a1-418c-8531-98711faccb52.html#3377daa19438b950286a05e0d3929197e7e64388
https://www.perugiatoday.it/economia/perugia-condiretti-umbria-invasione-cinghiali-agricoltori.html#1f6afec8a4c6aaeccb008e52406e54e7ecd56261


PERUGIA

FOCUS DISOCCUPAZIONE KPIs

 Ultimi 7 mesi

199
Conversazioni analizzate

255
Interazioni

43%

77% 23%



PERUGIA

FOCUS DISOCCUPAZIONE TOP 3 NEGATIVE POST

https://www.facebook.com/watch/?v=1672051783321888
https://www.umbria24.it/attualita/perugia-la-caritas-poverta-in-aumento-nella-diocesi-quadro-negativo-e-incerto/#0f787b523779980c611edf95474e74d26517b86d
https://www.ternitoday.it/blog/reddito-cittadinanza-europeo-proposta-candidata-m5s-terni-2024.html#3509befd272c106f8cc7a151c0edef4b0489e0d7


PERUGIA

FOCUS AGRICOLTURA KPIs

 Ultimi 7 mesi

21,8K
Conversazioni analizzate

77,1K
Interazioni

7%

74% 26%



PERUGIA

FOCUS AGRICOLTURA TOP 3 NEGATIVE POST

 Ultimi 7 mesi

https://www.facebook.com/watch/?v=358671143184006
https://www.instagram.com/p/C6dWamCujtl/
https://www.facebook.com/100063597607537/posts/917450960384816/


PERUGIA

FOCUS INNOVAZIONE KPIs

 Ultimi 7 mesi

9,1K
Conversazioni analizzate

31,6K
Interazioni

19,1%

68% 32%



PERUGIA

FOCUS INNOVAZIONE TOP 3 NEGATIVE POST

 Ultimi 7 mesi

https://www.instagram.com/p/C4c1_CiIDQn/
https://www.facebook.com/100053429766843/posts/991872739270376/
https://www.facebook.com/valigiablu/posts/pfbid02hEcN1p9yRD43r1dYRrjveitMrd6Rayer5wBy3FL6Bejym83vvbKZT3QHR9LazooZl


430K
Conversazioni analizzate

22M
Interazioni

Media Engagement Per Post (EMP) 53,3

61,3% 38,7%

OVERVIEW: TERNI  Ultimi 7 mesi
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OVERVIEW: TERNI  Ultimi 7 mesi



Sentiment generale negativo

19,6%

0,0% 10,0% 20,0% 30,0%

Ambiente 16,0%

Autonomia 9,0%

Cultura 18,0%

Economia 17,0%

Energia 16,0%

Politica 24,0%

Sanità 16,0%

Scuola 13,0%

Sicurezza 24,0%

Sport 33,0%

Trasporti 22,0%

Turismo 28,0%

I dati sul sentiment si riferiscono alla percentuale di post negativi sul totale dei post analizzati per macro-tema.

OVERVIEW: TERNI  Ultimi 7 mesi

Sentiment

TOP 3 NEGATIVE TOPICS 

Turismo
Mentions: 241

Lavoro
Mentions: 286

Sindaco
Mentions: 203
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OVERVIEW: TERNI  Ultimi 7 mesi

Top 15 Sotto Temi Negativi per Mention Insights top 3 temi negativi

Dall’analisi dei principali contenuti negativi, discussi online dagli
utenti di Terni, sono emersi una serie di temi che preoccupano i
cittadini. Come per Perugia, anche nella provincia di Terni
l’argomento più critico è quello del lavoro, soprattutto per
quanto riguarda la sicurezza dei lavoratori e i disservizi nel
settore della ristorazione, in seguito a uno sciopero collettivo,
che ha causato "importanti malfunzionamenti" secondo i
sindacati. Tali disagi hanno generato frustrazione tra i cittadini e
riflettono una gestione inadeguata dei servizi essenziali.

Per quanto riguarda il turismo, le principali critiche vertono su
due argomenti:  le condizioni climatiche estreme, con giorni di
caldo rovente, rappresentano una situazione preoccupante
anche per Terni e per il turismo nella Regione. Le alte
temperature, infatti, influenzano negativamente la qualità della
vita e dell’esperienza turistica; disagi nei trasporti, in particolare
per quanto riguarda il problema sulla linea ferroviaria Orte-
Falconara, che ha coinvolto anche il flusso turistico dell’Umbria.  

Infine il tema della politica, connesso principalmente alle vicende
che hanno visto coinvolto il sindaco Stefano Bandecchi,
protagonista di accesi e ruvidi confronti durante le sedute del
consiglio comunale. Dalle conversazioni è emerso come questa
vicenda abbia alimentato un clima di tensione fra le forze
politiche, con un impatto fortemente polarizzante sull’opinione
pubblica online che si è divisa fra detrattori e sostenitori.



OVERVIEW: TERNI

TOP 3 POST POSITIVI BY ENGAGEMENT

Ospedale Turismo Forze dell’ordine

 Ultimi 7 mesi



OVERVIEW: TERNI

TOP 3 POST NEGATIVI BY ENGAGEMENT

Sindaco Affitto/Reddito Temporale

 Ultimi 7 mesi



TOP 5 SOURCE ENGAGEMENT

TerniToday 84000

Umbria24 32560

Matteo Salvini 21260

Marco Travaglio 17520

Corriere dell'Umbria 9310

OVERVIEW: TERNI  Ultimi 7 mesi



TERNI

FOCUS MADE IN ITALY KPIs

 Ultimi 7 mesi

604
Conversazioni analizzate

362
Interazioni

10,5%

63% 37%



TERNI

FOCUS MADE IN ITALY TOP 2 NEGATIVE POST

 Ultimi 7 mesi

https://www.facebook.com/100063495920120/posts/1045747250885129/
https://www.umbriajournal.com/cronaca/sequestrati-oltre-500-sanitari-con-etichetta-irregolare-551754/#f19017d0282a1afc487170cf7fa28ce5594b90fe
https://www.umbriajournal.com/cronaca/sequestrati-oltre-500-sanitari-con-etichetta-irregolare-551754/#f19017d0282a1afc487170cf7fa28ce5594b90fe
https://www.ansa.it/umbria/notizie/2024/07/29/imprese-agricole-umbre-penalizzate-da-prezzi-e-costi_fc0783da-4405-419b-8ad4-798b091d23ad.html#c64d90096ba0205df966bfc8a8faca46e4e5a717
https://www.ansa.it/umbria/notizie/2024/07/29/imprese-agricole-umbre-penalizzate-da-prezzi-e-costi_fc0783da-4405-419b-8ad4-798b091d23ad.html#c64d90096ba0205df966bfc8a8faca46e4e5a717


TERNI

FOCUS DISOCCUPAZIONE KPIs

 Ultimi 7 mesi

122
Conversazioni analizzate

138
Interazioni

45,8%

59% 41%



TERNI

FOCUS DISOCCUPAZIONE TOP 3 NEGATIVE POST

 Ultimi 7 mesi

https://www.facebook.com/alternativapopolare.it/posts/pfbid02mdwh1ej3wxxZukiqMiDCQkED7e9mfp1evVFkrF3bu3LXgegcGt34rgckgucSov7Sl
https://www.facebook.com/100064892640027/posts/918533466986400/
https://www.facebook.com/vinicio.peluffo/posts/pfbid0czZW2RduEe58xCQv8tEAjfPzav6M64sLsa7RT3s9HUF7V1xmNiBqF7v141QZ26N2l


TERNI

FOCUS AGRICOLTURA KPIs

 Ultimi 7 mesi

19,8K
Conversazioni analizzate

1,4K
Interazioni

5%

80% 20%



TERNI

FOCUS AGRICOLTURA TOP 3 NEGATIVE POST

 Ultimi 7 mesi

https://www.instagram.com/p/C-AK5qnIwG9/
https://www.facebook.com/100044803389983/posts/944816880355083/
https://www.facebook.com/100044803389983/posts/944816880355083/
https://www.teleambiente.it/emergenza-cinghiali-coldiretti-umbria-ha-incontrato-i-prefetti-di-perugia-e-terni/#17ba42ea8e1acf42e1b6819e4fcf84c4e12044f2


TERNI

FOCUS INNOVAZIONE KPIs

 Ultimi 7 mesi

4,5K
Conversazioni analizzate

3,6M
Interazioni

14,3%

71% 29%



TERNI

FOCUS INNOVAZIONE TOP 3 NEGATIVE POST

 Ultimi 7 mesi

https://www.facebook.com/Messaggero.it/posts/pfbid02CSMHxybj6NMFWi5udAYciCXdBE7sK9XrsAboFoJVwR7sjYQ2soeYMZZHKESDoMX4l
https://www.facebook.com/photo/?fbid=943397221121007&set=a.519161963544537
https://www.instagram.com/p/C9ApKTOhfea/


FOCUS COMMUNITY SOCIAL 
UMBRIA



Dall’analisi effettuata è risultato che il tema più discusso nelle
community social dell’Umbria sia quello culturale, con il 17,1% delle
menzioni, ed è anche quello che genera il maggior sentiment negativo
(45, 7%). Seguono ambiente, trasporti, scuola e sanità. Gli argomenti,
invece, con meno menzioni e interazioni sono sicurezza, energia ed
economia.

Per quanto riguarda il sentiment espresso dagli utenti, dopo cultura gli
argomenti con il più alto sentiment negativo sono sicurezza  (37%),
seguito da trasporti (34,2%) e scuola (33,2%).

In sintesi, i temi di cultura, ambiente, trasporti e sanità sono tra i più caldi
e discussi, non solo a livello regionale ma anche nelle singole province
analizzate, quelle di Perugia e di Terni. Sono anche i temi che hanno
generato il maggior numero di interazioni, dato che conferma
l’importanza sociale di questi argomenti.  

OVERVIEW



Totale 
Community

774

Numero Community

OVERVIEW

Totale 
utenti

2,9M

Grazie al nostro sistema di analisi e monitoraggio siamo in grado di rilevare e analizzare i gruppi Facebook del
territorio ligure, riuscendo a fornire un quadro dettagliato, sia geografico (suddiviso per provincia) che tematico.

133Perugia
1.549.941

460

603.951 242
Terni

(72 Community relative alla
Regione Umbria)

Numero utenti

Leggenda



4.708
Conversazioni analizzate

OVERVIEW  Ultimi 7 mesi



Mentions Mentions Mentions Mentions
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Ambiente
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Il dato relativo al sentiment fa riferimento alla percentuale di post negativi rispetto al totale analizzato
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OVERVIEW  Ultimi 7 mesi
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OVERVIEW  Ultimi 7 mesi
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OVERVIEW
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OVERVIEW
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OVERVIEW: PERUGIA
 Ultimi 7 mesi
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OVERVIEW: TERNI
 Ultimi 7 mesi



FOCUS NEWS ONLINE UMBRIA



L'argomento più trattato dai giornali dell’Umbria, nel periodo di tempo
analizzato, è la politica con il 30,6% delle menzioni, ed è anche il tema
che ha generato maggior engagement da parte degli utenti (36%)
seguito dai trasporti e dall'ambiente. Seguono cultura, trasporti e sport. 

I giornali della provincia di Perugia sono quelli con il maggior numero di
mention ed engagement, dato dovuto al fatto che è anche la provincia
con più abitanti.

Economia, sicurezza e turismo sono tra gli argomenti meno trattati dai
giornali locali, mentre quelli con meno interazioni sono trasporti, turismo
e cultura.

OVERVIEW: MEDIA



Numero
di followers

1,4M

Numero pagine Facebook
dei giornali

41 9.280
Mention analizzate

Ultima settimana

90.588
Interazioni

OVERVIEW: MEDIA
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